

Mgr. Jiří Dufek – profesní životopis

1969 – 1971 studoval na Přírodovědecké fakultě KU obor geologie (3 semestry).

1971 – 1976 vystudoval na FAMU obor scenáristika a dramaturgie.

1976 – 1977 základní vojenská služba, zdravotník na letišti v Pardubicích.

1977 – 1990 dramaturg v Hlavní redakci pořadů pro děti a mládež v Čs. televizi. Specializoval se na pohádky a tv. seriály (např. „Zkoušky z dospělosti“, „Třetí patro“, „Druhý dech“, „Laskavý divák promine“ o J.Nerudovi a j.) Spolupracoval např. s J.Jirešem, H.Bočanem, J.Svobodou, K.Smyczkem, L.Rážou, I.Pelantem, V.Mertou, H.Pawlowskou, V.Provazníkovou a d. Autorsky se podílel např. na celovečerním televizním filmu „Už mu to začalo“ (K.Smyczek). Psal české texty pro renesanční a barokní písně skupiny Heuréka.

Od r.1988 externě přednášel na FAMU o pořadech pro děti.

I když byl do r.1989 v KSCČ, byl v listopadu 1989 zvolen do provizorního „garážového“ vedení dětské redakce a současně vyzván studenty Katedry scenáristiky a dramaturgie FAMU, aby spolu s nimi katedru jako tajemník vedl a připravil řádné konkursní řízení na pedagogická místa. S M.Vadasem v té době vypracoval nový Studijní a zkušební řád FAMU. Protože se vyzvané nejexponovanější osobnosti na místo vedoucího katedry nehlásily, byl znovu osloven studenty, aby se konkursu zúčastnil také. Komise (v níž byl např. Dr.Z.Mahler či E.Krumbachová) jej v létě 1990 vybrala jako vedoucího katedry. Obnovenou katedru (a spolu s ní rekonstruovaný Kabinet teorie a historie, kam byli pod jeho vedením přijati S.Ulver, Z.Škapová, M.Mravcová, M.Bregant a J.Bernard) vedl do r.1994, pak znovu 2000 – 2002. V polovině 90.let byl jedno volební období předsedou Senátu AMU a členem Rady vysokých škol. V r.2009 publikoval ve sborníku Marketa Lazarová nakladatelství Casablanca studii „Královské obrazy ve scénáři Markety Lazarové“ a rozhovory, které vedl s F.Vláčilem, F.Pavlíčkem, A.Dospivou a T.Pišťkem.

Vede scenáristickou dílnu a semináře analýzy scénáře. Mezi jeho studenty patřili např. P.Jarchovský, J.Hřebejk, I.Chau, P.Zelenka, A.Nellis, J.Prušinovský, T.Dusová, P.Soukupová a j. Za dobu působení na FAMU vedl desítky bakalářských a magisterských scénářů i teoretických diplomových prací.

V Praze, 23.7.2017

